MareMaTukajgaH
YKOFaprbl OKY OpBIHAApBIHA
TYCVIIUIEPTE JKIHE
YKOFaprbl CHIHBII OKYIIBLIAPBIHA
apHaJraH

AHBIKTAMA

CIIPABOYHUK

10 MaTEMATHUKE JJII IMMOCTVITAIOIINX
B BY3bI n yuanmxcs
CTapIInX KJIACCOB




JleKapTOBbLI KOOPAMHATLI.
Ha njaockoctu (ZKa3bIKTBHIKTA)

[enenue nomnoJsam.
P A+B. o _A+B,
,Cy =

Cy=—"—"—"
2 2
Ecmu A(X1,y1),B(X2,Y2)

TO PaCCTOAHUC

",.e:

AB = /(% — %)% + (¥, — ¥,)°

VYpaBuenue okpyxHoctu:(R-paauyc)
(x—a)® +(y—b)* =R? uentp A(a,b)
Ypasuenue napadouibl:(a£0)

ax? +bx+c=y

YpaBuenue runepoost:( az0,b£0)

2 2

Xy

SN —

a® b’
YpaBuenue suturnca:(a0,07£0)

X2 y2

2tz

a- b

YpaBHEHHE NPSIMOM:

ax+b=y

YpaBHEHHE NPSIMOM NIEpECEKAIOIIEH TOUYKH
A(x1,Y2) 1 B(X2Y2)

A(X1,Y2) xoHe B(X2,Y2) HYKTENnEpi apKbLIbI
OTETIH TY3Y/iH TEHJLYI

X=X _ Y-V .

X; =X, Yi—Y,

36

3akoubl yMHOkeHUd (KobelTy 3annapsl)

l.a-b=b-a; 2.(a'b) -c=a‘(b-c); 3.(atb) -c=a-ctb-c;

OcHoBHbIE cBolicTBa Apoodu (BesiekTin Heri3ri kacuerrepi)
C

E;

o

2

a-c

b-c

Caoxenne (Kocy)
a ¢ _a-d+c-b,

Lk

a
1y
a
b

1. —+—= ;
b d b-d
9 a c_ad-cb
b d b-d '
Yvuoxenue (KoodeiiTy)
1.2 ¢_ac, L_ac.
‘bd bd d d’
Jeaenne (bouy)
b d b-c b b-m b a

OTHolIEeHNEe, MPONOPILIUA (KaTI)IHaC, HDOHODIII/IH)

a X
X-y=2, S=cay=bx
Y b vy
Crenenb (JIapesxe)
a“=a-a-a---a; Kpa3s(per)

Caoiictea (Kacueri)

1.a"-a" =a"™™; 2.a"+a"=a"";
3. (@")" =a",

4.(abc)" =a™-b™-c™;meN;

m

E) za—;bio,mEN; 6. aF:“am;
b b"
7. a_n:i' 8- aO :1,

n'’

a



N o g prwbh e

DopMYJIbI COKPAINEHHOTO YMHOKEHUSI
(Kpickania kedeiity dhopmyaaapsl)

(a+b)?> =a’® +2ab+b?;
(a—b)? =a® —2ab+b?;

a’ —b”? = (a+b)(a—b);

(a+b)® =a®+3a’h+3ab* +b°;
(a—b)® =a® -3a’b+3ab® —b°;
a’+b’® =(a+b)@@® —ab+b?);
a®—b® =(a—b)(@a*+ab+b?);

IIpeoOpa3oBanue apudmeTHyecKNX KOPHei
(ApudmMeTHKAIBIK TYOipaep/i TypJaeHaipy)

Ka-b =f-%,azo,bzo;
kﬁziéaZszo
/b

/a)" \/a_rﬁazo,kzo,mzo;
KYa ="Ya,a>0,k,meN,k>1m>1

a,N—neuemnas
()" ={ ;

|a|,n—tté'mHa;z
Yam =a™. 4a >¥b;a>b;
Klakb =a¥b,a>0b>0;
Vab",b>0
b¥/a = ;
—ndd“bso

m m-Ya“? m\/_ m\/_

L —== = a>_0;

R

JleCTBHSA HAJX BEKTOPAMH HA AaHAJUTHYECKON MJI0CKOCTH
AHAJATHKAJBIK KA3LIKTLIKTAFLI BEKTOPJIAPFA aMaJIiap

A= (a;b) u (xomne) B= (c;d) Torma (omma)
1) A+B=(a+c;b+d) A-B=(a—cb-d)
2) ke R , Torma (onma) kA= k-(@;b) = (ka, kb);

3) AlB=2-L.
c d

CkajasspHoe YMHOKEHHE
Ckajagap keoenTingi

A= (a;b) u (xomne) B= (c;d) Torna (onma)
A+B=ac+bd;

1) AA=(A)2 =a?+b?;

2) AB=BA

3) A(B+C)=AB+AC;

4) A(BC) = (AB)C;

5) (m-ﬂ)-(n-_é) = (m-n)-(ﬂ~§), m,neR;

6) (m-ﬂ)é = m-(,_&E) = K-(m-ﬁ) meR;

— —

ac+bd .
‘AHB‘ JaZ+b?+/c2+d?’
8)Ecmu (erep) ALB ,Torna (oH/a) AB=0
9)Ecnu (erep) AllB ,rornaa (oHa) AB :W‘_Bb‘

7) K-_B’:W-‘g‘-cosa CoOSa =

—2

— =2 - = —2 — = =2 —|2 — —
m)M+B‘=(A+m2=A +2AB+B {4 +2AB+@

)

u)@+§r+@—§r=2ﬂﬂz+s
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BekTopsl
BekTopJap

1)Cnoxenue(Kocy) . .
E AB + BC = AC;

AB + BC +CD = AD:
ﬁ+§6\:0;

B ——

AB = —BA

JlelicTBHS HA IIJIOCKOCTH
Ka3bIKTLIKTAFBI aMaJ1ap

AY
| TG nBOGy) o
A P=AB=B-A=(X,—X;;¥,—V;)
. P
P
X
0 >

MoayJjiab BeKTopa
BexTop Mmoav.i

—

u

Ecu (erep) u= (a;b), Torma (onma)

—

u

=+va?+b? =1= U -enuHUYHBIHA

Ecnu (erep) u= (a;b) u (:xome)

BekTOp (OipITiK BEKTOD).

34

=+a’ +b? -mMoxyns BekTOpa.

m m-(aF+/b) __m(JaiJBL
Jatdb (Jazb)WaFJb)  a-b '
11. (Wa++/b)(/a—+b)=a—b;
12. & ai%)(i/?wﬂ ab+‘°\’/F)=aJ_rb;
13. ava +bvb = (v/a)® = (vb)® = (+/a = +b)(a F vab + +b);

10.

MoayJb YHUCJIa H CBOWICTBA
(CaHHBIH MOIYJII 5K9HE OHBIH KacHeTTepi)

a a=0
\a\ :{ eclin
-a a<0

1] >0; 2. |a|=|-al;
3. [a|=]b| = a=1b; 4. |a-b| =la-[o];
5. [a]_[4. 6. |azb| <[a+|o];
bl [b|’
X>C
7.l <b<-b<a<b0<b; 8¢d>c¢>{ :
X< —C

Ypasuenus (Tewaeysiep)
1. f(X)=g(X) < f(X)+AX) =g(x)+ AX);
2. f(x)=9g(x)+ A(X)— A(X);

3. F()AX) =g()AX) wm T _ 00 (50 )
A(x)  AX)

JInneiinbie ypaBHeHNs (ChI3BIKTBIK TEHAeYJIep)
ax=0,ax+b=0,a(x+c)=0,a=0;

KBa}IDaTHI)Ie YPABHCHUA, PCILICHUC
(KBagpar TemaeyJaep, memy)
ax’+bx+c=0;a#0 A=Db?-4ac
= —b+A €CIIN A=0= X :;b
% 2a % 2a

Pemienuii HET, eClU A <0;

ecim A>0=




Bunbl ypasuenuii (Tenaeyaep TypJepi) IHMaposoii cextop.(Illap cexTopbl)

. ax’+c=0;a=0,

Xy, ==
. ax’+bx=0;a#0, leO,XZZ_E; S=nR-(2h+r);
a 2R
.ax*=0a=0, X, =X, =0; —T,
. ax®+bx+c=0,a=0, x, = DV —dac V2b2—4ac;
‘ a
2 _ —-b++b?-4c
X +bx+e=0, X2 = 2 : IapoBoii cerment.(Illap cermenTi)

. ax’ +2kx+c=0;a =0, X, =——) =h-2R-h);

a a rz
h .
. x> +bx+c=0, X1,2=—kim; /ﬂ—:—'_“;“x Ssor =7-(r* =h?);
S, = 7(2Rh +1?) = (h? + 2r?);
. ax’ +bx+c=0;a=0, ecau (erep), a+b+c=0 10 x1=1,x2=—£; R 170/71 i o 7;( ik
a \Vi =E7Z"h‘(3r2+h2)=§7f'h2‘(3R—h);

. ax? +bx+c=0;a=0, ecu (erep), a+(-b)+c=0T0 x = 1x, =< 0
Teopema BUETA
ax’+bx+c=0< x? +Ex+E =0 Hlaposoii caoii.(Illap kagaTwi)
a a
TO x1+x2:—9;x1-x2:£; r’—r?—h?
a a I R2 = 2 +(TJ

Pa3jio:keHHe KBAJIPATHOIO TPEXYJIEeHA HA MHOKHTEIN

S,ox = 27RA;

(KBaapar ymMymeHi kogeidTkimrepre Kikrey) - ) )
2 S :7r~(2-R~h+r +1 )
ax“ +bx+c=a(x—x,)(x—x,) R
0]

1
X2+bX+C:(X_X1)(X_X2) \VJ :g'”'h'(3'r2+3'r12+h2)

HepaBencrBa (TeHncizaikrep)

x> a<0

1 a’' ecmu (erep)

Tax<b=>
X<—, a<0
a 33
4



Ssox =2mRH;
Spcn = 7R
Sion =Ssox +2°Spcy =27R-(H +R);
V=S,,H-= 7'R*H:
Konyc

S pox = %'C'L =rRL;
Spon = Ssox T 2:Spcy =7 R(R+L);

1 1
V = SooH =S HRE H

YcedéHHbIA KOHYC
(KubIk KoHYC)

Spox = (R+1)L;
S,on =Ssox +S,+S, =1 (R*+r? + L(R+7r));

V= %-SOCH-H (R* + R +r?);

lap.Cdepa.
S=n-R? [Tnomane 6ombIIOTO Kpyra
S=1r? [Tnomaas MaJeHBKOTO Kpyra

H=+ 32 — 1% PaccTosHNE MEKIY KPyraMu
S=4-n-R

V = ﬂ-7z-F23
3

32

a<0
a ecnu (erep)

X>—, a<0
KBajpaTHbie HEpaBeHCTBA
(KBaapar TeHci3iikTep)
ax? +bx+c<0 umn ax® +bx+c>0;
1. ax® +bx+c>0; ecu a > 0; X € (—o0; X, ) U (X, ;0)
€CIh a > 0;A =0;X € (—o0; X, ) U (X,;0)
ecin a > 0;A <0, X € (—o0;0);
a < 0;A <0; To pelieHuUi HET.

2. ax’* +bx+c<0 i) Ecmm a>0;A>0, TO xe(X;X,);

i) Ecimm A <0, TO pemieHuii HeT.

iii) Ecmn a<0;A<0; TO X € (—o0; 0);
10| > g(x)] To (oHAA) (f(x)* > (9(x)’

_TO, ecnu (ere 16 =0;
f(x)_{—f(x), 1) <o
HppanuoHaabHble HEPABEHCTBA

(MppaumnonaJ TeHcizaikTep)
f(x)>0
1. ,/f(x)<g(x) g(x)>0
f(x) < (g(x))?
f(x)>0
2. ,;f(x)gg(x) g(x)ZO
f(x) < (9(x))*

f(x)>0
f(x) > (9(x))*
f(x)>0
JE) > g(x)
LI a){f(X)>0 ] {f(x)<o
g(x) g(x)>0 9(x) <0

3. JF(X)>g(x) a)ecou g(x)=0 {

b) ecim g(x) <0 {

5



Iloka3aTeJbHbLIE HEPABEHCTBA
(KopceTkimTik TeHci3aiKTED)

1.Ecm: a>1 To0 a'™>a%™ = (x)>g(x)
a'™ <a'™ = f(x)<g(x)
2.Ecmn: O<a<l 10 a'™>at™ = f(x) <909
a'® <a®™ = f(x)>g(x)
3.a"™>ca>0a=L a)c>00<a<la=l 10 f(x)<log,c
0) c>0,a>la=1 T0 f(x)>log,c
4.a'™ >c,a>0,a#L a)c>00<a<l 1o f(x)>log,c
0) c>0,a>1 To f(x)<log,c
B) c<0; TO peLICHHs HET
5. (f (X)) >1< (f (X)) > (f(x)° 1o
{O< fy<1 {f(x)>1
g(x)<0 g(x)>0
6. (f(X)"™ <1 (F(X)"™ < (f(x)° T0
{O< CIRS . {f(x)>l
h(x) >0 h(x) <0
Jlorapudmuyeckue HepaBeHCTBA
(Jorapudmaik TeHci3aiKkTED)

l.log, f(x)>k a>0,a=La)Ecmu (erep) 0<a<l, To {f(x)<ak
f(x)>0

6)Ecmu (erep) a>1, 10 f(x)>a"

2. log, f(x)<bja>0,a=1
a)Ecnu (erep) 0<a<1, To f(x)>a"

6)Ecnu (erep) a >1, TO {f(x) <a’
f(x)>0

3. log, f () > log, g(x)

YceuéHuass nupaMuaa
(KubIk mupamMuaa)

1
Sgox = E(P +p)K;

SHOJZ = SBOK + Sl + Sz;

IIpaBujbLHasg vceUéHHAS MUPAMIIA
(/lypbic KHBIK TMPaMUIA)
a,M-CTOPOHBLI OCHOBAHMS;

ABCD//abcd

OO0 =H-BrICOTA
P=AB+BC+CD+DA-umxHui
IEPUMET]

p=ab+bc+cd+da-BepxHuii mepumeTp
Si-romans ABCD

S,-mmomaae abed

Vv =%-H-(sl+\/ﬁ+sz);

P=an, p=am;

1 n
SEOK :E'(P +p)yK :E(a"‘ m)'K;Snm = SEOK +Sl +82;

V= %-H (a2 +am+m?)

31



IHupamuga

SA,SB,SC,SD,SE,...-60koBbIC pebdpa,
AB,BC,BD,DE,...-ctopoHbI OCHOBaHHSI,
SO=H-BrIcOTA,
P=AB+BC+CD+DE+EA+...-

MIEPHUM. OCH.,

SF=k-Anodema,

o, 3-yIJIbl P OCHOBAHUH.

1
V = E'SOCH H
Pk

SHOJZ = SEOK + SOCH T"‘ SOCH

Ecnu (erep) AB=BC=CD=DE=EA=...=a
P=a-n (N-urciao cTOpoH)

ank . 180°
Siox =T;SEOK =Rk-sin .
a, = 2T Rsi 180 ;
n
v =%'SOCH'H :%-a-n-r-n :—H6‘n a, T, =—Hén +4R? -a ’ 'R-sin180
n

30

a)Ecnu (erep) 0<a<1,1o {f (0 <9(x) 0)Ecnu (erep) a>1, TO{ F)>9(x)
f(x)>0 g(x)>0

4. log, f(x) <log, g(x)
a)Ecmu (erep) 0<a<l, TO{ F)>09(X) G)Ecau (erep)a >1, T0 {f () <g(x)

g(x)>0 f(x)>0
f 1
5. log;, 9(x)>0 TO 0<T(x)<1 1 (0>
0<g(x)<1 g(x)>1
0<f(x)<1 f(x)>1
6. | 0
0019 90X < ° {g(x)>l ! {0<g(x)<1

0< f(x)<1 {f(x)>1
nu

g()>(f))"  (0<g(X)<(f(x)"

0< f(x)<1 f(x)>1

8. 109, 9(X) >10g(, N(X) TO Jg(x)<h(x) u <g(x)>h(x)
g(x)>0 h(x)>0
0< f(x)<1 f(x)>1

9. Iogf(x)g(x)<logf(x)h(x) TO {g(x)>h(x) 4 <9(x)<h(x)

h(x)>0 g(x)>0

Tpuronomerpusi
OcHoBHbIe hopmyabl (Herisri dopmyJiaaap)

7. 109, 9(x)<n TO {

1. sin®x+cos’x=1 a) sin®x=1-cos’x; 6) cos®x=1-sin’x;

sin X COS X
2. tgx = ——; 3. Ctgx =———; 4. ctgx-tgx =1;
COS X sin X
. 1+tg®x = : 6. 1+ctg?x= ;
g cos? x X sin? x

. sin(x—y)=sinx-cos y —siny-cos x;
cos(x+y)=cosx-cos y —sinx-sin y;

5

7. sin(x+y)=sinx-cos y +sin y - cos x;
8

9.

10. cos(x—y)=cosx-cos y +sinx-sin y;

7



11.

13.

15.
17.

18.

20.

22. 1

23.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

32.

tgx +t
tg(X+y)=%;

ctgx -ctgy —1.
ctg(x+y)=—"—"2=;
9(x+y) ctgx +ctgy

sin2x=2-sin X-Ccos Y;
cos2x =2c0s* x—1=1-2sin*x:

2 2
X o sinx 1-cosx,

2 14C0SX  sinx

2tg§
sinx = 2 :

X
1+tg? =
g 2

2tg X
tgx = 2_.

X
1-tg? =
J 2

+y X-y.

: . . X
sinXx+siny =2-sin > -COS

2
Y n XY

. . X
sinXx—siny=2-cos -SINn

Ty X—y.

X
COS X+ COS Y = 2-C0S 5 - COS

+y . X=Y,

. X
COSX—C0S Yy =—2-Sin -SINn

sin(x+Yy) .
COSX-COS Y
sin(x+Yy) .
sinx-siny’

tgx +tgy =

ctgx +ctgy =

tgx —ti
12-tg(X_Y):ﬁ;

ctgx - ctgy +1
14-ctg (x—y)= cgt]gy —?t/gx !

16. cos2x =cos? x—sin’ x;

2
19. cthx:Ctg—X_l;
2-ctgx
21 COS2§:1+cosx;
2 2
1-tg2 %
24. cosx=—)2(;
1+tg® =
g 2
31. tgx_tgy:M,
COS X-COS 'y
sin(y —x) .

33. ctgx —ctgy =

sinx-siny’

2 JlpaBuabHas npusMa (Jlypbic npu3ma)
P=a-n;
Sgox=a-n-H;
Socu=a-n-r/2; (r-paamyc BIHCaHHOTO
Kpyra)
Snon=Spox+2-Socx=a-n-(H+r);

Tpaneuus

/ a a+b
m=——,
m 2
a+b )
/ h\ S:—2 ‘h=m"h;
b 3

OKPVKHOCTb.KPYIL,CEKTOP.KOJIbIIA.
(Illeno0ep.a0HI€IEK,CEKTOP,CAKNHA)

1 C=27R (/limHa OKPYKHOCTH)
AB (IllenGep Y3bIHIBIFDI)
? S =2R? (Ilnomans kpyra)

(ILIenGep aynansr)

_ 7R
180°

I n=aR (J1uHa 1yru)

(ora Y3bIHIBIFbI)

S=n(R*-r?) ITnoma e Koapla(CaKuHa ayIaHbl)
S = 7R = E'Rz'a [Tnomane cekropa OAB
360° 2
(OABCeKTOpBIHBIH ay1aHbI)
S = %-(R2 - r2) [Tnomanp cermenTa (CETMEHT ayAaHbl)

29



Hano :X,y,z auaronanu.Haiitu : a=? b=? ¢=?

~ =
|
[
|
1
P
-~ &

a=b=c; d=a+/3:
Soch=a’; Ssox=4"a’;
v=a’; Snon=6-a";
azl\/l(x2+y2—22)
a’+c’=x° 212
. -
2 2 2 _1 1/, 2 2
a“+b'=y" = b_E E(y +1 x)
b?+c?=2°
c=1\/1(x2+zz—y2)
2\2
IIpuzma

P-nepumerp ocHoBanusi(tadan)
P=a+b+c+d+e;

1.MIpusma npsavas (Tik npu3Ma)
Spox=P-H;
Socu=SocH 1Kk =SOCH.BEPX.;

Stonr=Ssox*2SocH;
V=Socu H;

28

34. sinx-siny = 1 (cos(x— y) —cos(x + y));

2
35. cosXx-cosy = % . (cos(x +Yy)+cos(x— y));
1

36. sinx-cosy =

37.sin==+
2

30, tg % =1 [T 00X,
2 1+ cosx

41. SinX+CoS X = \/Ecos(%— X);

43. 1+sin x = 2cos?(% -
4

X .
)

45, sin3x =3sinx—4sin’ x;

38. cos—

40. ctg — =+

+COSX .

=+ /1 :
2
1+cosx .

i

“Vi-cosx’

42. cosX—sinx = \/Esin(%—x);

44, 1-sinx = Zsinz(z—z);
4 2

46. cos3x =4c0s? Xx—3c0oS X;

3tgx —tg ?x ctg ?x — 3ctgx
a7. g3x =219 48. cig3x = -9 X0,
1-3tg“x 3ctg“x—1
49. tgx +ctgx = — ; 50. tgx — ctgx = —2ctg 2x;
sin 2x
COoS 2X CoS 2X
51. 1-tg°x=—1—; 52. 1-ctg’Xx=————;
COS™ X SIN™ X
DopmyJibl NPUBEICHUS
(Keartipy dopmyaacel)
X T | Fo | mex | w3 3y | 27X | 274X
2 2 2 2
90°-x 90°+x | 180°-x | 180°+x | 270°-x | 270°+X 360°-x | 360°+x
sinx COSX COSX sinx -sinx -COSX -COSX -sinx sinx
COSX sinx -sinx -COSX -COSX -sinx sinx COSX COSX
tgx ctgx -ctgx -tgx tgx ctgx -ctgx -tgx tgx
ctgx tgx -tgx -ctgx ctgx tgx -tgx -ctgx ctgx
9




3HayeHHs TPUTOHOMeTpHYECKHX QPYHKIMI
(TpuroHomMeTpusiiIbIK GYHKIAAJIAPALIH MIHAEPi)

i - A T A B A A
6 4 3 2 3 4 6
0° 30° 45° 60° 90° 120° 135° | 150° 180°
sinx | 0| 1 | J2 | 3| 1 V3ol Y2 | 1 0
2 2 2 2 2 2
cosx | 1 V3 V2 1 0 1 V2| 3| -1
2 2 2 2 2 2
tgx | 0 | 8 1 V3 | o -3 | -1 | B | 0
3 3
ctgx | o | 3 1 V3 0 V3 | -1 | -3 | w
3 3
sin(—x) = —sin x arcsin(—x) = —arcsin x
cos(—x) = cos X arccos(—x) = zr — arccos X
tg (—x) = —tgx arctg(—x) = —arctgx
ctg (—x) = —ctgx arcctg (—x) = & — arcctgx
TDI/IFOHOMGTDI/I‘IGCKI/IC VYPAaBHCHUSA
(TpuroHoeTpusiIBLIK TeH/1EYJIEP)
keZ
sinx=a, -1<ac<l
0<ac<i, x = (-1)* arcsin a + k7,
~1<a<0, x = (=) arcsina+kr,
1. sinx =0, X =Kkr;
. T
2. sinx=1, X==—+Kkr;
2
. T
3. sinx=-1, X=—E+k7z;

4.sin’x=a, 0<a<l X=+arcsin/a+kr;
10

4.Ecim (erep) n=k:
R =

- =———:S="R°-sin—;
] 1 o! k 1 o )
2 sin ﬂ 2tg ﬂ 2 k
k k
CrtepeoMeTpus
HaxkJIOHHBII napaJiejJenumnen.

(Kos10€y napaJsiejenumnen)

V=SocuH;

Snon=2Socu+Ssoxk;

IIpsaMoii napaJjejenumnen
(Tik napaJjieaenumnen)

H=c; Socu=a-b-sina;
Snon=2-(atb)-ct+a-b-sina;
V=a-b-c-sino;

')—
o«
IIpsiMOYT0JIbHBII NapaJieienuie/x
(TikOYypbIIITHI Napajjieaenuinesn)
| —_ — .
I H—C, SOCH—a-b,
i d c SEOK:2 : (a+b)-C;
! Snon=2((a+b)-c+a-b);
TR "7 V=a-b-c;
’I
: a

27



KBaapat
JIMaronaJb: d =a/2;
Ilromans(Ayaansl) S=a’=d?/2

IIpaBHJILHBIE MHOTOVIOJLHUKH
(lypbic KenoyposImrap)

Lo, = "=2180% (¢! =180°— g1, ):
n

2a = 2R-sin 100 r= %-1/4R2 ~a’

n

a

@, — BHyTpeHHui yrou (imki Gypsiim)

!
@, — BHemHUI yroy (CHIPTKBI OYpHIII)

1.Ecinu (erep) n=3:
@, =60°a, = RV3,r, =%R,

a3

2 ¢ =120°,

2.Ecam (erep) n=4:

S, =

@, =90°,a, = R/2,r, =%R,

S,=a,’, ¢ =90°
3.Ecau (erep) n=6:

@s =120° 85 = R, I, =§R,
2
5, = 2% 2‘@ 0, = 60°;

26

COSX =a, -1<a<i

x = (-1)* +arccos a + 2k,

T
1. cosx =0, X=E+k7r;
2. cosx =1, X = 2kr;
3. cosx=-1, X = +Kr;
4. cos’x=a,

tgx =a, aeR;

X = arctga + kr;

1. tgx =0, X =Kr;

2. gx =1, x:£+k7z;
4

3. tgx=-1, x:—%+k7z,

4. tg°x =a,

ae[0,0), x=zarctgv/a +kz;

0<acx<l x:iarccos«/5+k7z;

ctgx=a, ae (0, OO),

X = arcctga + kr;

1. ctgx =0, x:%+k7z;
2. ctgx =1, x=%+k7z;
3. ctgx =-1, x:—%+k7z,
4, ctg®x =a,

ae(0,00), x =+arcctg/a +kr;

PellleHHe TPUTOHOMETPUYECKNX HEPABEHCTB

(TpuroHoMeTpUsJILIK TEHCI3AIKTEPAl 1Iemy)

sinx>a, wm sinx<a, la <1
1. sinx >0, orBer: 2Kn<x< m+2Kn;
2. sinx <0, -+2kn<x< 2kmr;
3.sinx>a, arcsina+2kn<x< m-arcsina+2kr;
4. sinx<a, -m-arcsina+2kn<x< arcsina+2kr;
cosx>a, mm cosx<a, [a|<I;
1. cosx >0, orBer: -m/2+2Kn<x< m/2+2Knr;
11



2. cosx <0, 7/2+2kn <x< 3n/2+2Km;

3. CosX > a, -arccosa+2kn<x<arccosa+2Kr;
4. cosx < a, arccosa+2kmn<x<2m-arccosa+2Kr;
tgx>a, wm tgx <a, aeR;
1. tgx >0, orBer: Kn<x< m/2+Km;
2. tgx <0, -n/2+kn <x< km;
3. tgx > a, arctga+kn<x< n/2+km;
4. tgx < a, -n/2+kn<x<arctga+kr;
ctgx >a, wmimm ctgx <a, acR;
1. ctgx >0, orBeT: Kn<x< n/2+km;
2. ctgx <0, -nt/2+kw <x< Kr;
3. ctgx > a, kn<x< arcctga+kr;
4. ctgx < a, arcctgatkn<x<m+Kkr;
= Y)

! sinazl,tgaz ,

Yy

\ X R X
X X
cosa=—,ctg =—,

R y

APKKOCHHYC,APKCHHYC,ADKTAHT€HC

1.arcsin X = @, —%<¢<%:> sing =x,[X <1,
2.arccos X =@, 0<p <7 => Cosp=X,X <1
3. .arctgx = ¢, —%<(/)<%:> gy =X;

4. sin(arcsin x) = x;
6. tg(arctgx) = x;

5. cos(arccos X) = X;
7. ctg(arcctgx) = Xx;

[Tpumep (Mpican):
sin(arcsin 0)=0, cos(arcos 0)=mn/2,
12

IHapaJiegorpam

o+ f —180°
S =bh = ab-sing = ~d, d,
2

2a? +2b% =d,” +d,*;

-sing;

P -
d d.
N /// P =2a+ 2b;
/>Q ) 1
e Y S=ab=>d*sing;
7 b ™~ 2
Pom0
P=4a
S=ah
1 : 2
S= E-dl-d2 sinp=a“sina
25




n, =L e
_1\/ﬁ.
2.Memnanpr: ™ =75 2:@°+c%)-b*;
mc:%m;
m,?+m,’am? =2 (@2 +b? +c?)
2
I, =——/bep(p-a);
b+c
2 .
3.BuccekTpuch: b = arcV acp(p —b);

l. =i\/abp(p—0):

a+b

S, =/p(p—a)(p-b)(p—c);

R p .
sina +sin g +siny’

ILiomaas, NpaBUIALHOT0 MHOTOYIOJLHHKA
(Ilypbic KONOYPLIIITAPALIH aVIAHbI)

189 g 180
n

S =r?nigy

CyMMAa BHYTPEHHHX VIJIOB MHOTOVTOJbHHUKA
(KenoypsIurapabiH ilKi OypbIIITAPALIH KOCHIHABICHI)

180°(n—2);

tg(arctg 1)=n/4, ctg(arcctg 0)=n/2;

arcsin x = arccos v1— x* = arctg

= arccos

X 1
V14 x? Vi+x?’

1 .
arctgx = arcctg — = arcsin

X
[Tpumep (Mpbican):

arcsin% = arccos ? =arctg i = arcctg \/§ = X= %;

J3

.1 1
arctgl = arcctgl = arcsin — = arccos —— = X = —;

V2 V2 4
sinx =+/1—cos? x = tox !

JA+tg?x  +cg®x
cosx =+1_sinfx=——+ -
Jl+tg2x  y1+ctg’x
tgx = sinx _ vl-cos’x 1
V1—sin? x COS X ctgx ’
V1-sin®x _ cosx 1,

ctgx = = =
P i astx o
sinxsin ysinz — [sin(x+y —2z) +sin(y + 2= X) +sin(z + x— y) —sin(x + y + 2)].

4

sinXxcosycosz =

[sin(x+ y —z) +sin(x— y — 2) +sin(z + x— y) +sin(x + y + z)].

4

sinxsinycosz =

[—cos(x+ y—2)+cos(y+z—X)+cos(z+X—Yy)—cos(X+ y+z)].

4

COS XCOSYCOSZ =

[cos(x+y —2z) +cos(y + 2 — X) +C0S(z + X — y) +COS(X+ y + Z) ]

4
ApudmMernueckasi mporpeccus
(ApudMeTHKAJILIK IPOrpeccus)

8,8y 8n 8y, &y d=a,-a =a,-a,;.
1. a, zal+a3 a :an—1+an+l.
" 2
13



2. a, =a, +d(n-1); a, =a, +d-(n—k);

a +a —
3. Sn= n l.n; Sn=23.1+d(n 1)n’
2 2
I'eomeTpuueckas mporpeccus
(I'eoMeTpUKAJLIK IPOrpeccus)
b b b
b,,b,,...b, ,,b,,.b,. =2=_3__"n _ |
1,0 215h4 q b, b, b,

bn = bk : qn—k’ br? = bn—l ) bn+1’ bn = V bn—l : bn+l ’

_ Al N (q" —
Sn:bn'q b1:b1 9 -9 bl:bl (@ 1),q>1,q¢1;

q-1 q-1 q-1

CyMMa 0eCKOHEYHOIi reoMeTpHYeCKOH NPOorpeccuu mpu |Q|<1

(lgl<1l Goarannaarpl, MIEKCI3 FreOMETPUKAJIBIK HPOTPeCcCHSIHBIH

KOCBIHJABICHI)

1-q

Iloka3aTeabHbIC VPABHEHUS
(Kepcerkiluri Tenaey)

a'® =a% = f(x)=g(x),a>0a=L
Aa* +Ba*+C =0
a =y

}:Ay2+By+C=O;

Buabi(Typaepi):

1La'™=a"= f(x)=m;

22" =1=a'"™=a"= f(x)=0;
3.a'™=pba>0,a#Lb>0= f(x)=log,Db;

14

IlnomansL TpeyroJLHuKA.
(Y1oyponin ayianbl)

1s, = ACh
2
1 ) 1 ) 1 .
2.SA:EAB-AC'sma:EABBC-smﬂ:EAC'BC-smy
abc
3S,=——=pT
TR p
2S 2S 2S
ha:_’hb:_’hc:_’
b c
1.BLICcOTLI:
111
h,:h :h =—:=:=;
abc

23



B CD=h- BeicoTa(bunikTiri)
L-Ouccekrpuca
a a— h b= h :
cos o sina
cos ZDCE = be = h
CE L
C
DO=BO=R

a=2Rsin A,b=2RsinB,c =2RsinC;
sina =i;sinﬂ=i;siny=i;
2R 2R 2R

CrnenoBaTeiabHO:

a_ b _°
sina sing siny
R-panuyc ommcanHoro kpyra(ceiprai
CBI3BUIFaH HMIEHOEP/IIH PaInyChl)
r- paguyc BIIMCAHHOTO Kpyra(imren
CBI3BUIFaH MIEHOEP/IIH PaInyChl)

a’=b%?+c?—-2bccosa;

b? =a® +c¢? —2accos f;
c’=a’ +b? —2abcos y;

2 - 2 p-b 2 p-c
pr=C p_ 2

4S5 2sin A
= .b R = .C ;

2sin B 2sinC

22

P(a'™)=0
@) = P(y)=0;
4.2 =y,y>0
x+1 x+3 2-2"+2%.64=1032
2" +47° =1032 = . =
Ipumep (Mbican): =Y
64-y*+2-y-1032=0 y=4
= = = X=2

Jlorapudmbl U uX CBOMCTBA
(Jorapudmaep #xoHe 0JapAblH KaCHeTTEpPi)

a%" =pa>0a=l

1.log, (mn)=log, m+log, n,m>0,n>0;.

2. Ioga%=logam—logan; 3. log, m* =klog, m;
4. Iogaﬁ/ﬁzélogam; 5. log,1=0;

6. log, a=1 7. log , b™ =log, b;

8. log m=%loga m; 9. MP%N = N°%M.
10.Iogab::|0;;a; 11.|ogab=::ggzz;

JlorapudmMmuyeckue ypaBHEeHHUS]
(Jlorapudmaik Tenaey)
log, f(x)=log,g(x)= f(x)=9(x),a>0,a=1
Bupabi(TypJiepi):

log, T(x) +log, g(x)=log, h(x)=
1. log, f(x)=b= f(x)=a"; 2. log, F00909 _ g, FO09() 1
h(x) h(x)
15



JIJINHA KPUBOM
= P(y)=0; KHCBIK CHI3BIK V3LIHABIFbI

P(log, f(x))=0
“log, f(x)=y

h(x) >0, y = f(X)
4. 10g,,, f(X)=b=<h(x) =1, +y

f(x) = (h(x)"; /—\\
5. 100, T (09 = 109,00 900 = () = 9(0); °d R
Ipumep (Mpbican): |09X271(X3 +6) = log X271(4X2 —X);

Pemenne (Iemryi): o b

\ Ad

2 _
X% —1>0 x>1,x<-1
X2 11 N Xii\ﬁ |AB| =] =j‘ 1+ [f V(X)]2 -ax
4x2150,3+6>0  |((~0,0)0(1/4,00))~(~6 2
Ax%1=x3+6 X =—1,X,=2,X3=3 Leomerpus
=X =2,X =3; LA=a,/B=p,/C=y;
IIpousBoaHAas HurterpupoBanue A+ /B+/£C=a+ f+y=180°n);
(TybInabI) (Uurerpanaay) CTOpOHBI (KAKTaphl):
C'=0 jf(x)dx=|2(x)+c AB =b,BC =a,AC =c.
T [Tepumerp: AB+BC +AC =a+b+c
()'=1 I (T () +g(x)dx :I F(x)dx+ _[ g(x)dx+c [TomynepumeTp (3kapThIIEPUMETP):
i -1
(x")"=nx" [ f (@+b)dx=2F (ax-+b)+c p=a+2+c
a
1 ! 1 . Xn+l BB
Sl == X"dx = +C k b a_ .
[x} X2 J n+1 5 . E—COSa,E—Slna,
(\&)=m I7=Inx+c K ""r %:tga,gzctga;
; AL “c o
(%) == Jadx= . b £C=90° LA=a, /B=p,
3Vx “Ina CD — m(meouana)
(Ujlzl.u, J.eXdX=eX+C AD =DB=k =a=2ksina,b=2kcosa;
c) ¢

16
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f(x)

A=A +A +A =j{f(x)-dx—j‘f(x)-dx+]{f(x)-dx;

ILlnomaab orpaHMYEHHOM IBYMSA JUHUSIMH
EKi CBI3BIKIIEH IIEKTEJreH ayaaH

A=j|f(x)—g(x)|-dx

O0bEMBI

Kesemaep
a)oowém Tena pynkiun Y = f(X) Ha oTpeske [a, b] BOKPYT X-OCH

y = f(X) dynxuuscsr [a,b] apanarsiana x-ocimen aiinanpipa Gypramia
JICHEHIH KeJeMi:

b b
V, = n-j f2(x)dx = n-_[ y2-dx;
a a
b) 00béM Tena dynkin Y = f(X) Ha oTpeske [a, b] BOKPYT Y-0oCcH

y = f(X) dyHkumsace [C, d] apayarblH/a Y-0CIHEH aiiHanIpIpa OypraHaa
JICHEHIH KeJeMi:

V, = z} f2(y)dy = n-ixz dy;

20

jsin XdX =—CcoS X+C

CoS Xdx =sin x+c

[Cdx =cx+c

2

(cosu) ==(uysinu | fygy= X 4
’ 2
’ u'
tqu) = =tgX +C
(au) cos’u Jcos2x g
' u’ dx
ctgu) =- =Ctgx +¢
(etgu) sin®u J.sinzx g
!/
(eu) u'-e sid%ZInt g+c
’ d
(au) a"-u-lna ﬁ=|ntg(§+%)+c

dx 1 X
j ==—arctg—+¢c¢

x*+a’ a a

(log,u)' =
u-lnu

u+v) =u+Vv

(u-v)'=u"-v+u-v'

!

uy u-v-u-v
v V2

17




Caoxnasi GyHKIHSA b b
(Kypaeui dpynkimsi) 3. _[k'f (x)dx = k‘_[ f (x)dx;
L (g(f(x))) =9g'(f (x))f'(x) . o
HpI/IMep (MbIC&JI)Z 4. J' f (kX+ p)dX — J' f(t)dt,

f(X) =(3x* +5)° = f'(X) = ((3x* +5)°) = 3(3x* +5)*6x =18x(3x* +5)°; 2 K

2. f(u)y=f(ax+b f'(u)y=f'(ax+b)=af b); b
(W= Haxab)= T = Flax+h =af(@eb) 5, j f(x)dx = j f(x)dx+j f (x)dx,c < [a,b]}

IMpumep (Meican): f(u)= f(4x+5)= f'(u) = f'(4x+5)=4-f(4x+5); a

YpaBHeHHe KacaTeJbHOi kK rpaduky Yy = f(X)

— . IIpumeHeHNne onpeneIEHHOTO HHTErPaJia
(y=f(X) dyHKUMsICBIHA JKYPIi3iJIreH JKaHAMA TeHIeVi)

AHBIKTAJFaH MHTErPAJABIH KOJIAHBLIYbI

b
fO)—F(x)=F'(X)X—=X%,) wm y—Y,=Yy(X)(X—X,), a)Ecmu (erep) f(x)>0 [a,b], Torna (omma), A= “ f (x)|-dx
M (X, X,) — TOYKa MepeceyeHHs; a

Hpumep(Msican): f(x) =In(2:X)+1/x*, B Touke X, =0.5

f (%,) = In(20.5) +1/(0.5)% = 4; N /
2 2 | :

f/(X)=— -2 = f'(x,)=2-16 = —14; | A ‘
() 2'X X3:> (0)

Ay

A Ao

a 0 b

y=4-14(x-0.5) =y =-14x+11,

b
b) Ecmu (erep) f(x)<0 [a,b], Torma (ouma), A= —ﬂ f (x)|-dx

OnpeneaéHHblii HHTErpaJa a
(AHBLIKTAJIFAaH HHTErpaJ)

F'(x) = f(x); a0

/\f(x)\
(f ()£ g(x))dx = jf(x)dx+jg(x)dx

18 19

e =2
\ &

1. [ f(x)dx = F(b) - F(a);

2.

D C— T D e, T



